要陪礼

多彩欢乐古都 情满国庆中秋

市领导督导检查煤矿安全工作

本报讯 (记者 王嘉晨)10月1日上午,市委常委、常务副市长薛崇林深入我市大众煤业、红岭煤矿、主焦煤业等部分煤矿企业,调研检查安全生产工作。

每到一处,薛崇林都认真听取企业安全生产责任落 实、安全制度执行、安全隐患排查、生产经营等情况汇报, 并通过实地调研和智能检测系统,详细了解各企业矿井作 业流程、安全风险防控措施、设备运行、人员在岗等情况。

薛崇林强调,煤矿安全是关系人民群众生命财产安全的大事要事,决不能有丝毫侥幸和懈怠心理。企业要切实落实安全生产主体责任,严格执行安全生产规章制度和操作流程,做好员工安全知识与技能培训;要全面排查风险点,消除安全隐患;要充分发挥科技支撑安全生产的关键作用,加快技术装备更新迭代升级,提高企业综合效益和安全水平。相关属地部门要在做好煤矿企业服务保障工作的同时,加强日常巡查和专项检查,从严监管执法,督促企业守好守牢安全生产底线,政企携手共同推动全市煤炭行业持续、健康、安全发展。

赓续红色血脉 永葆军人本色

本报讯 (记者 李慧)10月1日,市委宣传部、市退役军人事务局联合安阳比高影城共同举办"赓续红色血脉 永葆军人本色"主题观影活动。50余名老复转军人集中观看抗美援朝题材影片《志愿军:浴血和平》,在光影叙事中重温峥嵘岁月,感悟英雄精神。

当天下午,老复转军人们陆续抵达影城。他们 胸戴的奖章熠熠生辉,成为现场风景。市退役军人 事务局相关负责人表示:"我们组织这场观影活动, 既是为了向'最可爱的人'致敬,也希望广大退役军 人从抗美援朝精神中汲取力量,在新时代社会主义 建设中续写担当与荣光。"

曾在某装甲部队服役 12年的李强激动地说: "先辈们用血肉铸就的民族底气,正是我们今天安身 立命的根基。"

"影片对英雄群像的塑造充满温度。战士们'明知山有虎,偏向虎山行'的勇气,值得我们用一生去铭记、去传承。"曾经的空降兵王锐说,"军人的使命从来都是在人民最需要的时候挺身而出。"

"双节"逛公园 盆景园里赏秋天

本报讯 (记者 李慧)"双节"假期,市人民公园盆景园成了市民的热门打卡地。"方寸藏天地"金秋盆景与民俗文化展在此拉开帷幕,200余盆形态各异的盆景与70余件民俗手工艺品交相辉映,为市民带来了一场别开生面的秋日文化盛宴。

10月7日上午,走进盆景园,一股清新雅致的气息扑面而来。园内绿意盎然,一盆盆精心修剪的盆景错落有致地摆放着。有展现遒劲风骨的百年老桩,枝干盘曲,尽显苍劲;也有创意十足的现代山水盆景,方寸之间勾勒出"秋江渔隐"的诗意场景。特别引人注目的是几盆挂满红彤彤果实的石榴和贵人果盆景,还有小巧玲珑的微型盆景,点缀着棕榈藓、云竹,精致可爱,引得大家纷纷驻足拍照。

"这些盆景真是太精致了,你看这棵老桩,得有好些年头了吧?在这儿转转,感觉特别诗意。"市民张先生说。除了盆景,室内南厅的民俗文化展同样人气高涨。陶艺、版画、布艺、葫芦烙画等非遗作品一字排开,色彩丰富,工艺精湛。

安阳版"大栅栏"成新晋打卡地

国庆假期首日安阳南大街开街

本报讯(记者 黄亚明 高倩)今年10月1日,祖国迎来76周年华诞,安阳南大街在万众期待中正式开街。当天,这条历经保护性修复的百年老街挂满国旗,商铺开门纳客,市民与游客摩肩接踵,喜庆的节日氛围扑面而来,安阳版"大栅栏"成为国庆假期里的热门打卡地。

10 时,鼓楼广场成了热闹的"文化舞台"。伴随着阵阵铿锵鼓点,吕村战鼓表演率先登场,身着红黄相间服饰的鼓手们动作刚劲豪迈,激昂的节奏瞬间点燃现场气氛,引得围观群众纷纷拍手叫好。随后,56 名身

着各民族特色服饰的孩童载歌载舞,用稚嫩的笑脸和欢快的舞姿,演绎出"56个民族一家亲"的温情画面,为祖国母亲送上祝福。作为国家级非物质文化遗产代表性项目,安阳县淮调也亮相开街现场。18位淮调艺人登台献艺,婉转悠扬的唱腔、精湛细腻的表演,让观众近距离感受这一古老剧种的独特魅力。压轴登场的舞蹈快闪更是活力十足,年轻舞者们用灵动的肢体语言,传递出百年老街重获新生的喜悦,不少人拿出手机记录下这热闹瞬间。

据了解,整个国庆假期,南大街还为市民和游客准备了丰富活动:除了每日上演合唱、舞蹈快闪等文艺节目,互动游戏"时光机古城寻踪记"也同步开启,让大家在游玩中沉浸式感受古城文化。

安阳古城于1986年入选第二批国家历史文化名

城。据史料记载,古城平面呈长方形,南大街和北大街为中轴线,"九府十八巷七十二胡同"交织其中,形成了独具特色的城市格局。而南大街作为西大街历史文化街区的重要组成部分,自古便是安阳的商业核心区,曾几何时,这里店铺林立、商贾云集,是老安阳人记忆里的"繁华地标"。

此次南大街修复遵循"绣花式、微改造"原则,灰砖砌墙、青石铺地的传统风貌得以完整保留。如今,非遗体验店、文创市集、特色餐饮店等多元业态纷纷入驻,既延续了老街的历史脉络,又注入了现代消费活力。

漫步街头,传统与现代在此交融,不仅唤醒了市民心底的乡愁,更让安阳古城有了新的文化名片——这条连接古今的街区,正以全新姿态,成为展示安阳城市魅力的"新窗口"和市民休闲消费的"新选择"。

殷墟宫殿宗庙遗址国风音乐会:

千年遗址旁奏响古今和鸣

□本报记者 李庆龄

10月1日,一场浸润着殷商气韵的国风音乐会在殷墟宫殿宗庙遗址露营草坪浪漫启幕。斑驳的遗址轮廓与灵动的乐声交相辉映,为秋日的殷墟增添了一抹跨越千年的文化亮色。

不同于传统音乐会的华丽舞台,此次演出以"露天雅集"为设计核心,现场仅用青翠绿植错落点缀,搭配简约水墨山水布景,将自然之美与人文之韵融为一体。观众或席地而坐,或漫步聆听,在遗址与草木的环抱中,自然

而然地沉浸到传统音乐的雅致意境里。

演奏环节,埙、古筝、琵琶、二胡、阮、笛箫等十余种传统乐器依次登场,数位资深民乐老师联袂演绎——将甲骨文纹样、殷商祭祀文化融人旋律的原创国风曲目,用深沉的埙声模拟青铜器的厚重,熟悉的旋律经由古乐器重新演绎,增添了历史的纵深感。

乐声流淌间,不少游客坐在草坪上,或举着手机 记录瞬间,或闭眼聆听,仿佛在音符中与三千年前的 股商文明隔空对话。来自河北邯郸的游客张先生听 完音乐会后难掩激动:"以前来殷墟是看文物、读历 史,这次在遗址旁听古乐,感觉文字里的殷商'活'了过来。埙声响起时,好像能触摸到那个遥远时代的气息,这种'听觉+文化'的体验,比单纯游览更有冲击力,这个'双节'过得太有意义了!"

据景区工作人员介绍,此次国风音乐会是殷墟"活化文化遗产"系列活动之一,旨在通过音乐这一无界语言,让游客跳出"看展式"游览,以更感性的方式感知殷商文化的魅力。这场跨越古今的音乐对话,不仅为游客留下了难忘的"双节"记忆,更让千年殷墟的文化基因在旋律中焕发了新的生机。

来汉字公园感受文字奇幻夜

本报讯(记者 王慧敏)10月3日18时,薄暮初临的 画卷在汉字公园徐徐展开。7岁的李子墨拉着爸爸妈妈 的手穿过青石板路,来到浪漫湖心岛人口检票进场。此时的湖心岛,在激光投影、雾森系统等科技手段加持下,由白天静谧的园林化身为梦幻的光影空间。一场穿越三千年的文字奇幻夜——"2025字博之光·甲骨秘境"活动即将启幕。

19时,活动第一场正式开始。甲骨秘境广场上,随着音乐响起,一群"小精灵"打扮的舞者翩翩起舞。紧接着,战鼓独舞、古筝演奏、舞蹈《敦煌》……精彩节目渐次上

演。现场游客里三层外三层,有的把孩子放到肩膀上观看,有的打开手机录制,还有的开启了直播,叫好声不断。

开场结束后,游客沿着广场西侧石子路走向互动区。石子路边,每隔不远就有"小精灵"与游客互动、合影。进入互动区,"不倒翁"表演、绝世舞姬、斗牛计时游等活动持续上演,为活动增添了许多趣味性。与此同时,剧本游活动也在湖心岛内进行,游客从"小仙女"手中领取"银票"后,通过参与甲骨文拓印、活字排版等非遗体验项目收集印

章,集齐印章后可以兑换一份精美礼物。

22 时 10 分,最受期待的萤火虫放飞时刻来临。 "三!二!一!"伴随着倒计时,无数只发光精灵从竹林深处升起,微光在夜空闪烁,与湖心岛夜景交相辉映,令现场浪漫值瞬间提升,引来游客阵阵惊叹。"太美了!让我想起了童年时光。"现场游客纷纷举起手机,记录下这难忘瞬间。

此次活动紧密围绕"有文化必安阳"的城市主题,通过光影科技与沉浸式体验,将汉字文化与夜间经济进行深度融合,填补了传统博物馆夜间闭馆的空白。

国庆"不打烊"沙钢一线生产忙

□本报记者 李 坤

金秋十月,在举国上下欢度国庆之际,沙钢集团安阳永兴特钢有限公司干部职工节日期间奋战在钢铁生产一线,用敬业奉献诠释责任与担当,用辛勤汗水浇灌出最美的"钢铁之花"。

"认真仔细阅图,先结合图纸和现场实际情况再看废料区是否有可再次利用的原材料。"国庆假期第一天,机修厂冷作件车间钳工组组长杨锟像往常一样开始了一天的忙碌。作为技术能手,近年来,杨锟带领班组成员开展群众性创新项目和各类技术攻关30余项,为公司创效100余万元,他也在今年9月荣获"安阳市劳动模范"称号。

产品质量是企业发展的生命线。在炼钢厂精炼炉,炉长李志强放弃了国庆假期与家人外出旅游的机会,选择坚守工作岗位。"能够坚守在生产一线,以这种特殊的方式庆祝祖国生日,我感觉特别有意义。"李志强说。

市城市管理局:

全力保障"双节"城市环境秩序

□本报记者 王嘉晨

为保障2025年"双节"假期良好城市环境,市城市管理局多措并举,全力保障"双节"城市环境秩序。

假日期间,在环境卫生方面,全市环卫部门采取科学调度、错峰作业等措施,全力做好城市道路和景区周边清扫保洁、洒水降尘等工作;在园林绿化方面,全市园林部门对绿地进行巡回保洁,加强绿植养护、绿篱草坪修剪,提升城市绿化景观效果;在停车保障方面,组织协调市直和各县(市、区)所属162家公共机构、企事业单位开放内部停车场,免费提供停车位5464个;在公厕管理方面,组织环卫部门对全市1000余个公厕加强清洁管护,做好设施维护,在景区周边新增移动公厕,提高如厕便利度;在保亮化照明方面,成立应急保障巡检队伍,每日巡查管护,保证节日期间路灯、景观、楼体亮化等亮灯率和完好率,营造良好节日氛围。

